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Vlaamse regelgeving  -  Adviserende rol brandweer

De brandweer speelt een belangrijke rol in het bestrijden van brand, maar ook in het 
preventieve luik. Daarnaast wordt door steden en gemeenten geregeld om advies 
gevraagd bij een lopende vergunning of aanvraag.

Voor vergunningen en dergelijke kijkt de brandweer steeds naar de bestaande federale 
regelgeving rond brandveiligheid, maar vaak zijn er ook specifieke vereisten van de 
Vlaamse overheid. De brandweer wordt steeds opgeroepen om advies te geven bij 
scholen, kinderdagverblijven, rusthuizen en andere openbare gebouwen. Maar ook inzake 
bijvoorbeeld een omgevingsvergunning voor grote bedrijven is de brandweer vaak een 
belangrijke adviserende partner.

Voor al deze dossiers is er specifieke regelgeving die nageleefd moet worden. De rol van 
de brandweer en andere hulpdiensten bij het opstellen van dergelijke regelgeving of de 
herziening ervan kan dan zinvol zijn.

1. Op welke manier wordt de brandweer en politie nu betrokken bij de opmaak van 
Vlaamse regelgeving?

2. Welke initiatieven neemt de minister-president om de betrokkenheid van de 
hulpdiensten bij de opmaak van de regelgeving te verbeteren?

3. Welke initiatieven werden in het verleden genomen door de hulpdiensten om de 
regelgeving aan te passen?

4. Zijn er plannen om een verbindingsofficier aan te stellen binnen de Vlaamse overheid 
die de banden met de politie, brandweer of andere hulpdiensten moet verbeteren?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 114 van 8 januari 2019
van MARTINE FOURNIER

1. De federale overheid is bevoegd om inzake brandbeveiliging basisnormen uit te 
vaardigen, d.w.z. “normen die gemeen zijn aan een categorie van constructies zonder 
dat daarbij in acht genomen wordt welke de bestemming ervan is”. De gemeenschappen 
en de gewesten zijn bevoegd om de veiligheidsaspecten te regelen die specifiek zijn 
voor de constructies, instellingen en inrichtingen die onder hun bevoegdheid vallen en 
meer bepaald “om de nationale basisnormen aan te passen en aan te vullen, zonder die 
aan te tasten”.
Daarnaast zijn de gewesten en gemeenschappen ook bevoegd om binnen het raam van 
een erkennings- of subsidiëringsbeleid alle normen inzake veiligheid toe te passen.

Binnen dat kader kunnen de Vlaamse ministers, elk wat hun bevoegdheden betreft, het 
initiatief nemen tot uitwerking van Vlaamse regelgeving inzake brandveiligheid. Zij 
bepalen daarbij ook zelf of en aan wie zij hierover desgevallend advies vragen (naast 
de adviesaanvragen die in bepaalde gevallen verplicht zijn, bv. aan strategische 
adviesraden of aan de Raad van State). Zij kunnen dat doen op ad-hoc-basis of zij 
kunnen daartoe structurele initiatieven nemen.

Zo is in het beleidsdomein welzijn, volksgezondheid en gezin bij besluit van de Vlaamse 
Regering van 5 juni 2009 een technische commissie voor de brandveiligheid in de 
voorzieningen van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin opgericht, waar de brandweer in 
vertegenwoordigd is.

Een ander voorbeeld is het besluit van de Vlaamse Regering van 17 maart 2017 tot 
vaststelling van de specifieke brandveiligheidsnormen waaraan het toeristische logies 
moet voldoen. Zoals is toegelicht in de voorbereidende nota aan de Vlaamse Regering 
(VR 2016 2312 DOC.1544/1) zijn de daarin vastgestelde specifieke 
brandveiligheidsnormen in grote mate gebaseerd op de specifieke 
brandveiligheidsnormen bij het eerdere ‘brandveiligheidsbesluit voor toeristisch logies’ 
van 11 september 2009. Voor het opstellen van die normen werd voorbereidend werk 
verricht door de administratie in ruime samenspraak met 4 brandweercommandanten 
(VR 2009 2404 DOC.0506BIS).

Tot slot heeft de Vlaamse Regering drie vertegenwoordigers in de Hoge Raad voor 
beveiliging tegen brand en ontploffing die werkzaam is in de schoot van de Federale 
Overheidsdienst (FOD) Binnenlandse Zaken. De brandweerdiensten zijn daarin 
eveneens vertegenwoordigd.

2. Rekening houdend met het voorgaande ben ik van oordeel dat er voldoende 
mogelijkheden en kanalen bestaan om de hulpdiensten (en de brandweerdiensten in het 
bijzonder) te betrekken bij de opmaak van Vlaamse regelgeving wanneer dat nuttig of 
nodig blijkt.

3. Er bestaat geen omvattend overzicht van de verschillende initiatieven die de 
hulpdiensten hiervoor in het verleden genomen hebben. De informatie wordt binnen de 
Vlaamse overheid niet vanuit die invalshoek bijgehouden.

https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1018385&param=informatie
https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1018385&param=informatie
https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1028166&param=inhoud
https://www.besafe.be/nl/veiligheidsthemas/brandveiligheid/wetgeving-en-afwijkingen/hoge-raad
https://www.besafe.be/nl/veiligheidsthemas/brandveiligheid/wetgeving-en-afwijkingen/hoge-raad


4. In het verlengde van mijn antwoord op de deelvraag 2 acht ik het niet nodig om 
bijkomende initiatieven te nemen.


